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1. Ceyhun asagida verilen (izerinde cebirsel ifadelerin yazil oldugu 16 adet kart ile her bir kart1 en fazla bir defa kullanarak
bazi cebirsel ifadeleri modelleyecekiir.
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Ceyhun bu kartlarla agagidaki cebirsel ifadelerden hangisini modelleyemez?

A) (x+1). (x+2) B) (x+2)? C) (x+3) . (x+2) D) 3x. (x+1)
2. 3.
Bir kenarinin uzunlugu 2a santimetre olan Kisa kenaninin uzunlugu a, 2 b
gy o - uzun kenarinin uzuniugu
kare seklindeki bir kagit, asagida goruldu- b olan es dikdortgensel a
gii gibi Uist Uste iki kez katlanarak yeni bir bélgeler sekildeki gibi b
kare elde ediliyor. birlestiriliyor. Sekildeki b
— taral bélgenin alanini
asagidakilerden hangisi
; ifade eder? b a
—
LE/ IJ A) b? - 2ba + a* B) b2 + 2ba+a’
2a B C) b? — 4ba + 4a’ D) a° +ab+b?

Elde edilen kareden, bir kenarinin uzunlugu
b santimetre olan kare kesilerek atiliyor.
Kalan kagit tamamen agildiginda alani kag
santimetrekare olur?

A) a%— b2 B) 2a%—b?
C) (2a—b)? D) 4a2— 4b?

Tekirdag il Milli Egitim Mudarlaga a Olcme Degerlendirme Merkezi
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4. Sekildeki gibi modellenen bir duvara 6 es dikdértgen pargadan olusan kare seklinde bir tablo asilmistir.

Tabloyu olugturan pargalardan her birinin ¢gevresi 10x birim, duvarin alam 100 birimkaredir.

Duvann tablo asilmayan kismimin alanini birimkare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 10(10 = x) B) (10 —6x) (10 + 6x) C) (10-x) (10 + x) D) (10 = 6x) (10 - 6x)

5.
Asagida agcilabilir bir gigekligin iki farkli kullanim sekli verilmistir.

(x +15)cm

X cm

\/

1. Sekil 2. Sekil
+ 1. Sekilde, birbirine es dikdortgenler prizmasi seklindeki raflar tist iste bulunmaktadir.
« 2. Sekilde, raflanin 15’er em’lik kisimlari tst Gste gelecek sekilde, raflar agik kullaniimaktadir,

2. seklin saksi igin kullanilabilecek list yiizey alanimin, 1. sekile gore kag santimetrekare arttigini gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2(x+15)? B) 2(x? - 152) C) 2(x-15)? D) x(x+15)

Tekirdag il Milli Egitim Maduarluagu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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6.
Asagidaki sttun grafiklerinde Ahmet Usta'nin sahip oldugu birbirine es tahta ve metal gubuklarin uzunluklari ve sayilari
verilmistir.
Grafik-1: Cisimlerin Tirlerine Gére Uzunluklar Grafik-2: Cisimlerin Tirlerine Gére Sayilari
Cisim Uzunlugu(cm) Cisim Adedi
A A
3x + 5 .......... X + 3 .........................................

o freeeee [
» Cisimler » Cisimler

Tahta Metal Tahta Metal
gubuk gubuk gubuk cubuk

Ahmet Usta sahip oldugu butin tahta ve metal ¢ubuklari u¢ uca ekleyerek kare bir ger¢ceve hazirlamistir.

Bu gergevenin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden asagidaki cebirsel ifadelerin hangisidir?

A)4x2 + 4 B) 4x2 + 2 C)2x%-4 D) 2x? - 2

7. Kenar uzunluklan verilen dikdorigen k&dit 1. ve 2. adimlarda gdsterildigi gibi iki kere katlaniyor. 3. Adimda ise katlandig
yerden Kesiliyor ve katlanan parca agilarak iki dikdérigen elde ediliyor.

(n+7) br

(n-3) br
1. Adim 2. Adim 3. Adim

Buna gore elde edilen bu iki dikddértgenin alanlan farki birimkare cinsinden agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10n-30 B) (n-3).(n+3) C) n? -16n+39 D) n¢+4n-21

Tekirdag il Milli Egitim Mudarlaga e Olcme Degerlendirme Merkezi
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8.

Asadida her birinin genislidi x cm ve yiksekligi 2x cm olan kapakh elbise dolabimin sirguli kapaklannin kapal hali
verilmistir.

2xcm

s e e e e e e

Biri sada biri sola dodru acilan kapaklardan sad taraftaki 4 cm, sol taraftaki 2 cm aciliyor ve soldaki kapadin bir kismi,
sagdaki kapadin arkasinda kaliyor.

2cm 4 cm

- -_———-—

[an— R

Buna gére son durumda on yiiziin alanimi santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asaiidakilerden
hangisidir?

A)2x. (x-2) B)4x.(x-6) C)2x.(x-3) D) 4x . (x-3)

Tekirdag il Milli Egitim Maduarluagu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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Asagida dikdortgen geklinde verilen bir parkin etrafi Ust iste gelmeden ve aralarinda bogluk kalmadan eg yuriyls zeminleri
ile kaplanacaktir.

(x-2) br - — Yirayts zemini
X br

Dikdértgen seklindeki yurayts zeminleri sekildeki gibi kaplandiinda, 16 tanesi parkin Kisa kenarlarinda olmak tzere toplam
42 tane kullaniimigtir.

Yukanda verilen parkin alanini birimkare cinsinden veren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisidir?

A) 120x2-32x B) 104x2 C) 104x2-32x D) 88x2-52x

Tekirdag il Milli Egitim Maduarlugu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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Hanoi Kulesi, sabit bir platformun Uzerinde bulunan gubuklara ve bu cubuklara gecirmek izere kullanilacak birden
fazla diskin bulundugu oyunun genel adidir.

14a cm .

Sekil 1 Sekil 2
4 tane diskten olusan hanoi kulesi modeli Sekil 1 deki gibi verilmisgtir.
Bu modeldeki disklerin ytkseklikleri hakkinda su bilgiler biliniyor:

= Bu kuledeki yesil disk ile mavi diskin ylkseklikleri esittir.
« Mor disk yuksekligi, kirmizi disk yiuksekliginin tgte biri kadardir.

Mor disklerden 12 tanesi Sekil 2 deki gibi tst tste dizildiginde Ust kisimda bir miktar bogluk kalmaktadir.

Bu boslugun yiiksekligini santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisi olur?

A)2a - 24 B)2a +24 C)2a-36 D) 2a + 36

Tekirdag il Milli Egitim Mudurlaga e Olcme Degerlendirme Merkezi




1.
“ Eskenar dértgenin alani késegenlerinin ¢arpiminin yarisidir.”

IACI . IDBI

. _ Alan =
D B an 2

c

Asagidaki uzun kenari (5x + 28) cm ve kisa kenari (2x + 8) cm olan dikdértgen duvara 1’er cm araliklarla eskenar doért-
gen seklindeki fayanslar désenmistir.

Fayanslarin; duvarin uzun kenarina olan uzakliklari 4 cm, kisa kenarina olan uzakliklari 2 cm'dir,

Buna gore eskenar dortgen seklindeki fayanslardan bir tanesinin santimetrekare cinsinden alanini veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(x+4). (x+4) B)x.(x-4) C)(x+4).(x-4) D)x.(x+4)

12.

Bir ylz mavi, diger yuzt turuncu olan ve kenar uzunluklari sekildeki gibi verilen dikdértgen bigimindeki kadit énce
sol Ust késesi alt uzun kenari ile ¢cakisacak sekilde, daha sonra da sag alt késesi sol kisa kenari ile cakisacak sekilde
katlaniyor.

1 ycrn |
: A D

Katlama sonucunda gérseldeki gibi bir ABCD dikdértgeni elde ediliyor.

Buna goére ABCD dikdortgenin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) X% - 2xy +y? B) 2x% - 3xy + y? C) 3xy - 2x% - y? D) X% + 2xy +y?

Tekirdag il Milli Egitim Mudarlaga e Olcme Degerlendirme Merkezi
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13.
Asagida dikdértgen seklindeki A, B, C kartonlarinin her birinden dérder adet verilmistir.

2xcm A

4x cm

2x cm B 2xcm C

Xxcm

2x cm

Bu kartonlarin kenarlari ¢akistirilarak iki tane kare prizma olusturuluyor. Bu prizmalardan biri asagida

Kartonlarin tamami kullanildigina gore diger prizmanin yiizey alani kag santimetrekaredir?

verilmistir.

A) 16x2 B) 26x° C) 32x D) 40x?

14.
Kalinhidi ihmal edilen ve bir kenar uzunlugu 2x cm olan kare seklindeki kartonun 4 késesinden kenar uzunlugu y cm olan

kareler kesilip ¢ikariliyor.

Kalan karton sekildeki gibi kirmizi renge boyanip katlandiktan sonra kesilen yerlerden birlestirilerek kare dik prizma

seklinde agzi agik bir kutu yapiliyor.
Bu kutunun hacmini santimetrekiip cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 4(x -y)ly B) (x - 2y)° C) (2x - 2yY D) (8x - y)>

Tekirdag il Milli Egitim Mudurlaga e Olcme Degerlendirme Merkezi
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15.
Asadida dikdértgenler prizmasi bicimindeki (¢ pargadan olusan bir kabinin agik ve kapal durumlardaki gérinimleri veril-

mistir.
&
&
’/

2x dm

—
1 dm

Bu kabinin iki kiictk parcas) birbirine paralel, blyik pargasi ise kicuk parcalarla dik konumda olacak sekilde agiimaktadir.

Acik halde bulunan 4 adet kabin yanyana ve aralannda bosluk kalmayacak sekilde asagidaki gibi dizilerek iki duvar arasini
tam olarak kaplamistr.

Buna gore kabinlerin yerlegtirildigi iki duvar arasinda kalan dikdoértgen bigimindeki kargi duvann desimetrekare
cinsinden ylzey alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine dzdesgtir?

A) 24(x2 + 5x + 4) B) 24(x? + 8x + 16) C) 36(x% + 5x + 4) D) 36(x2 + 8x + 16)

Tekirdag il Milli Egitim Mudarlaga @ Olcme Degerlendirme Merkezi
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Oturma Mutfak
Odasi
kapr | kapi

I

kapi kapi
Salon Yatak Odasi
=
4 br_[

Sekilde planlanan ev ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

3br

+  BSalon, oturma odas! ve mutfak kare; yatak odasi dikdortgendir.
= Oturma odasi ile mutfagin alani esittir.
*  Yatak odasinin kapil duvan kapisiz duvarnindan 8 br kisadir.

Salonun alani x? birimkare olduguna gore asagidakilerden hangisi bu evin yukanda verilen boltimlerinden birinin
alarmim birimkare cinsinden veren cebirsel ifade clamaz?

A) 6x-12 B) x-16 C) x%-4x+4 D) x?-8x+16

Tekirdag il Milli Egitim Mudurlaga ° Olcme Degerlendirme Merkezi




17.
Asadida 9 konteynerin sidabildidi bir tasima gemisi modellenmistir.

Birbirine 6zdes konteynerlerin her birinin 6lgust asadidaki gibidir.

- 2% br N

X br

Geminin dikddrtgen seklinde verilen zemininde her iki konteyner arasinda yatayda 2 br, dikeyde 1 br bosluk birakiliyor.
Geminin duvarlan ile ise yatay ve dikeyde de 1 br bosluk birakiliyor.

Buna gore beyaz bolgenin alanmim birimkare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 42x+24 B) 36x-24 C) 18x%+24 D) 18x%-24

Tekirdag il Milli Egitim Maduarlugu Q Olcme Degerlendirme Merkezi
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18.

Dikdértgen seklindeki kartonun bir ylzl, dikdértgen seklinde birbirine es 12 adet kagitla kaplanmistir. K&gitlardan her
birinin uzun kenari, kisa kenarinin 2 katindan 5 cm fazladir. Kagitlar kartonun bir ytiziine; kartonun kenarlariyla kagitlarin
kenarlari gakisacak ve birbirine komsu iki kagidin begser santimetrelik kisimlari tst Uste gelecek sekilde yapistirildiginda,
kartonun kagitla kaplanan ylzl resimdeki gibi gérinmektedir.

5cm 5cm 5cm

5cm

5cm

Buna gore asagidaki cebirsel ifadelerden hangisi santimetrekare cinsinden kartonun bir yiiziiniin alanina esittir?

A) (6x + 25)(4x +15) B) (6x + 25)(4x — 15) C) (6x + 5)(4x + 15) D) (6x + 5)(4x — 15)

Tekirdag il Milli Egitim Mudurlaga @ Olcme Degerlendirme Merkezi
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Sekil-1'de birbirine 6zdes 8 tane dikddrtgen seklindeki pencerelerden olusan bir cam balkonun kapali hali gosterilmistir.

Bu cam balkonla ilgili asadidaki bilgiler veriliyor.

= Cam pencereler ok yoniinde sol tarafa hareket ettirilerek AB dogrultusu efrafinda gevrilerek agilabilmektedir.
= Cam pencereler agik hale getirildiginde ardisik pencereler arasinda 5 cm'lik bosluklar olusmaktadir.
»  Bir cam pencerenin kalinhdi 2 cm'dir.

» Sol bastan 1. sirada bulunan pencere agik hale getirildiginde sol taraftaki duvar ile aralaninda bosluk kalmamaktadir.

Bu cam balkonun sol bastan ilk G¢ penceresi kapall halden agik hale getirildiginde balkonun goranami $ekil-2'deki gibi

Buna gore balkonun sol bagtan; agik olan son penceresi ile kapali olan ilk penceresi arasinda kalan boglugun
santimetrekare cinsinden alanina 6zdes olan cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 2x2 + 5x B) 6x2 + 15x C)6x2 - 17x - 80 D) 16x2 + 8x - 80

Tekirdag il Milli Egitim Mudarlaga @ Olcme Degerlendirme Merkezi
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20.
Birbirine es (i¢ dikdortgen Ust Uste gelmeyecek ve aralarinda bosluk kalmayacak bigimde asagidaki C harfi modellenmistir.

(2x — 5) br

(2x—5) br

Olusturulan modelin bir yiiziiniin alanini1 veren cebirsel ifade (1’2:2-75) br? olduguna goére, modellenen C harfinin
¢evresini birim cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)16x+20 B) 32x-20 C) 16x-20 D) 32x+20

Tekirdag il Milli Egitim Mudurlaga G Olcme Degerlendirme Merkezi




